
O STANJU U ZASADIMA VINOVE LOZE 
 
FENOFAZE VINOVE LOZE 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE VINOVA LOZA SE U ZAVISNOSTI OD SORTIMENTA NALAZI U FAZI 
OD BOBICE VELIČINE ZRNA GRAŠKA-GROZDOVI OBEŠENI DO POČETAK DODIRIVANJA 
BOBICA.  
 

 
SLIKA 1. FAZA RAZVOJA VINOVE LOZE, SORTA ŠARDONE 
  
 
PEPELJASTI GROŽĐANI MOLJAC (Lobesia botrana) 
 
PEPELJASTI GROŽĐANI MOLJAC JE NAJZNAČAJNIJA ŠTETOČINA U PROIZVODNJI GROŽĐA U 
NAŠIM USLOVIMA. U ZAVISNOSTI OD REGIONA, RAZVIJA TRI DO ČETIRI GENERACIJE 
GODIŠNJE. 
ŠTETNI STADIJUM SU LARVE KOJE NAKON PILJENJA UPREDAJU CVASTI VINOVE LOZE 
UNUTAR KOJIH SE HRANE. LARVE PRVE GENERACIJE HRANE SE CVETOVIMA, A LARVE 
KASNIJIH GENERACIJA OŠTEĆUJU BOBICE. MESTA OŠTEĆENJA PREDSTAVLJAJU ULAZNE RANE 
ZA PATOGENE PRE SVEGA ZA SIVU TRULEŽ GROŽĐA. 
 
VIZUELNIM PREGLEDIMA VINOGRADA REGISTRUJE SE PRISUSTVO JAJA I TEK ISPILJENIH 
LARVI NA GROZDOVIMA. NA PODRUČJU VOJVODINE U TOKU JE POČETAK PILJENJA LARVI 
DRUGE GENERACIJE PEPELJASTOG GROŽĐANOG MOLJCA.  
 



 

 
SLIKA 2. JAJE PEPELJASTOG GROŽĐANOG MOLJCA NA BOBICI 
 

 
SLIKA 3. LARVA PEPELJASTOG GROŽĐANOG MOLJCA I SIMPTOM UBUŠENJA U BOBICU 
 
 
 
 
PREPORUKA 



 
U PERIODU POČETKA PILJENJA LARVI PEPELJASTOG GROŽĐANOG MOLJCA PREPORUČUJE SE 
PRIMENA INSEKTICIDA SA OVICIDNO- LARVICIDNIM DELOVANJEM: 
 

PREPARAT AKTIVNAMATERIJA KONCENTRACIJA 

CORAGEN 20 SC HLORANTRANILIPROL 0,018% 

 
 
 
PLAMENJAČA VINOVE LOZE (Plasmopara viticola) 
PEPELNICA VINOVE LOZE (Uncinula necator) 
 
 
U PRETHODNIM EMISIJAMA OBAVEŠTAVALI SMO VAS O POVOLJNIM USLOVIMA ZA RAZVOJ 
GLJIVA KOJE PROUZROKUJU PLAMENJAČU I PEPELNICU VINOVE LOZE I O MERAMA ZAŠTITE 
KOJE JE BILO POTREBNO SPROVESTI. U NEADEKVATNO ŠTIĆENIM ZASADIMA REGISTRUJE SE 
PRISUSTVO SIMPTOMA OBA PATOGENA.   
 
USLOVI U KOJIMA SE PROIZVODNJA TRENUTNO ODVIJA ODLIKUJU VEOMA VISOKE DNEVNE 
TEMPERATURE I ODSUSTVO PADAVINA ŠTO NISU POVOLJNI PARAMETRI ZA RAZVOJ 
PROUZROKOVAČA BOLESTI. MEĐUTIM, TOKOM NOĆI REGISTRUJU SE TEMPERATURE OD 15 
DO 20°C I VISOKE RELATIVNE VLAGE VAZDUHA ŠTO STVARA POVOLJNE USLOVE ZA DALJI 
RAZVOJ I ŠIRENJE PATOGENA. STOGA, U VINOGRADIMA JE NEOPHODNO NASTAVITI ZAŠTITU 
VINOVE LOZE OD PROUZROKOVAČA PLAMENJAČE I PEPELNICE VINOVE LOZE.  
 

 
SLIKA 4. SIMPTOM PEPELNICE NA GROZDU 
PREPORUKA 



 
ZA ZAŠTITU VINOVE LOZE OD PROUZROKOVAČA BOLESTI PREPORUČUJE SE SLEDEĆA 
KOMBINACIJA FUNGICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA/DOZA 

PERGADO F 45 FOLPET+MANDIPROPAMID 2-2,5 KG/HA 

+ 

CANTUS BOSKALID 1-1,2 KG/HA 

 


